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辅导《审计》 第一章 注册会计师审计概论 一、内容框架和复

习提示 1.注册会计师审计的产生与发展； 2.注册会计师审计

的概念； 3.注册会计师审计的类别与方法； 4.注册会计师审

计与其他类型审计的区别。 二、本章重点、难点讲解 （一）

审计的概念 1．国际会计师联合会：审计师能够对财务报表

是否在所有重要方面按照确定的财务报告框架编制发表意见

。 2．美国注册会计师协会：对财务报表是否按照公认会计

原则在所有重大方面公允地反映财务状况、经营成果和现金

流量发表意见。（北京安通学校提供） 3．中国注册会计师

协会：对财务报表是否按适用的会计准则和相关会计制度的

规定编制以及是否在所有重大方面公允反映财务状况、经营

成果和现金流量发表意见。 （二）审计的类别与方法 1．审

计的类别：财务报表审计、经营审计、合规性审计。 2．审

计的方法：账项基础审计、制度基础审计、风险导向审计。 

（三）审计监督体系 1． 政府审计；政府审计机关代表政府

依法进行的审计。 2． 内部审计: 由部门、单位内部设置的专

门机构或人员实施的审计。 3． 注册会计师审计：由经政府

有关部门审核批准的注册会计师组成的会计师事务所进行的

审计。 （四）注册会计师审计与政府审计及内部审计的区别

： 1. 与政府审计的区别点：审计目标与标准、收入来源、取

证权限、处理问题的方式。 2．与内部审计的区别点：审计

目标与标准、独立性、被接受的自愿程度、审计时间。 三、



强化练习题 （一）单项选择题 1.随着审计环境的不断变化，

审计的方法也进行着相应的调整。在下列审计方法中，形成

最晚，即最新的审计方法是（ ）。 Ａ. 账项基础审计 Ｂ. 风险

导向审计 Ｃ. 制度基础审计 Ｄ. 财务报表审计 2.以下有关各种

审计方法的说法中，不正确的是（ ）。 Ａ. 账项基础审计的

重心为各种会计账目，方法是详细审计 Ｂ. 制度基础审计的

主要目的是提高审计效率、降低审计的工作量 Ｃ. 风险导向

审计解决了抽样审计的随意性和审计资源的分配问题 Ｄ. 账

项审计中约四分之三的时间花费在合计和过账上 3.如果注册

会计师发现被审计单位对重要的会计处理方法进行了变更，

但拒绝在其会计报表附注中进行披露，你作为注册会计师，

选择的作法是（ ）。 Ａ. 在审计报告的意见段中，除了对会

计报表的合法性、公允性发表意见外，专门对会计处理方法

的一贯性发表审计意见 Ｂ. 以会计报表编制不符合国家颁布

的企业会计准则为理由，在审计意见的合法性中进行反映 Ｃ.

以会计报表未能公允反映被审计单位的财务状况、经营成果

或现金流量情况为由在审计意见的公允性中进行反映 Ｄ. 以

会计报表编制不符合相关会计制度的规定为理由，在审计意

见的合法性中进行反映 4.注册会计师Ｅ在审计过程中发现被

审计单位Ｆ公司的会计报表中有10万元的差错，虽然Ｆ公司

管理当局获悉后，并未采取措施纠正这些差错，但注册会计

师仍然对所审会计报表出具了无保留意见审计报告。你认为

，其原因是（ ）。 Ａ. 这些差错是合法的 Ｂ. 虽有差错，但并

不重大 Ｃ. 这些差错是难免的 Ｄ. 虽有差错，但可以理解 5.政

府审计、内部审计、注册会计师审计共同构成了审计的监督

体系。其中，政府审计与注册会计师审计在以下（ ）方面是



基本相似的。 Ａ. 审计所依据的准则 Ｂ. 审计要实现的目标 

Ｃ. 对内部审计的利用 Ｄ. 审计中取证的权限 （二）多项选择

题 1.从注册会计师审计的发展历程可以看出，（ ）。 Ａ. 注

册会计师审计随着企业所有权与经营权的分离而产生 Ｂ. 注

册会计师审计随着民主政治的进步而越来越受重视 Ｃ. 注册

会计师审计具有独立、客观、公正的特点 Ｄ. 注册会计师审

计随着企业管理的现代化而日益重要 2.在我国，财务报表审

计的目标是通过注册会计师执行审计工作，对财务报表的（ 

）方面发表审计意见。 Ａ.是否存在重大的错报或漏报、是否

存在重大的舞弊行为 Ｂ.是否按适用的会计准则和相关会计制

度的规定编制 Ｃ.所采用的会计政策和会计估计是否具有一贯

性（北京安通学校提供） Ｄ.是否在所有重大方面公允反映财

务状况、经营成果和现金流量 3.从不同的角度考察审计,可以

做出不同的审计分类。�按照审计的内容和目的进行分类，审

计可以分为以下（ ）类别。 Ａ. 会计报表审计 Ｂ. 经营审计 

Ｃ. 合规审计 Ｄ. 账项基础审计 4.运用风险导向审计方法时，

为确定审计风险，注册会计师应当考虑以下（ ）因素的影响

。 Ａ. 内部控制风险，如内部控制未能防止、发现和纠正账

户余额等存在的错报 Ｂ. 注册会计师通过实施审计程序未能

发现账户余额或各类交易存在的错报 Ｃ. 企业的经营风险，

如经营成果难以达到出资者的认可或难以持续经营等 Ｄ. 企

业的固有风险，如容易产生错报的会计报表项目和管理人员

的品行等 5.内部审计的内容主要是对（ ）等进行检查、监督

和评价。 Ａ. 会计报表的合法、公允性 Ｂ. 内部控制的健全、

有效性 Ｃ. 会计信息的真实、合法、完整性 Ｄ. 经营绩效及经

营合规性 （三）判断题 1.按照2007年开始实施的审计准则的



规定，注册会计师审计是指注册会计师依法接受委托，对被

审计单位的年度会计报表的合法性与公允性进行审计并发表

审计意见。（ ） 2.注册会计师对Ａ公司的财务报表发表了无

保留意见，但事后查明报表中存在30万元的错误，则注册会

计师的审计意见是错误的。（ ） 3.风险导向审计是指注册会

计师以审计风险模型为基础进行的审计。该模型中所考虑的

风险包括来自注册会计师一方的风险，来自被审计单位内部

控制方面的风险，还包括与被审计单位业务性质相关的风险

。（ ） 4.政府审计肩负着全民的利益，所实施的是无偿审计

。注册会计师审计服务于审计客户，并从审计客户收取审计

费用，是有偿审计。（ ） 5.政府审计机构在对各级政府及其

部门的财政收支等内容进行审计时，无需征得被审计单位的

同意，注册会计师的审计内容必须征得被审计单位的同意。
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